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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
 

     ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
         κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 
ΘΕΜΑ: Εξαίρεση των Δασικών Συνεταιρισμών από την υποχρέωση καταβολής Ψηφιακού 

Τέλους για τις συμβάσεις υλοτομίας με τα Δασαρχεία 
 

    
Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

 
Σας μεταφέρω τον προβληματισμό και την ανησυχία της τοπικής κοινωνίας του Κάτω 

Νευροκοπίου για την υποχρέωση καταβολής Ψηφιακού Τέλους για τις συμβάσεις υλοτομίας 
των Δασικών Συνεταιρισμών με τα Δασαρχεία. Συγχρόνως, κατανοώ τον αγώνα που δίνει η 
κυβέρνηση για τον εκσυγχρονισμό και την ψηφιοποίηση ενός μεγάλου εύρους κρατικών 
υπηρεσιών, όπως και το συνεπαγόμενο κόστος αυτού του εγχειρήματος. Η επιβάρυνση όμως 
θεωρώ ότι δεν θα πρέπει να γίνεται οριζόντια και με τρόπο που να μην λαμβάνει υπ’ όψη τις 
δυνατότητες της κάθε κοινωνικής ομάδας και τις ιδιαιτερότητες ορισμένων περιοχών, 
ιδιαίτερα των απομακρυσμένων και παραμεθόριων, της Ελληνικής Επικράτειας.   
 

Ο ρόλος των Δασικών Συνεταιρισμών Εργασίας (ΔΑΣΕ), είναι εξαιρετικά κρίσιμος, 
ιδιαίτερα αναλογιζόμενοι την ευαλωτότητα των δασών και την οριακή κατάσταση στην οποία 
έχει επέλθει το περιβάλλον. Οι Δασικοί Συνεταιρισμοί δραστηριοποιούνται σε 
απομακρυσμένες και παραμεθόριες περιοχές της χώρας, αποτελώντας τον βασικό πυλώνα 
υλοποίησης των κρατικών πολιτικών διαχείρισης και αξιοποίησης των δασών, ιδιαίτερα όσων 
αφορά την εξασφάλιση καυσόξυλων για την κάλυψη ατομικών αναγκών των κατοίκων. Με 
αυτή την λειτουργία τους συντελούν ρεαλιστικά και επί του πεδίου στην προστασία και την 
ανανέωση των δασών.  
 

Το προσφάτως επιβληθέν Ψηφιακό Τέλος, σύμφωνα με τον Ν. 5135/16-9-2024, για 
κάθε σύμβαση που υπογράφεται με τα κατά τόπους Δασαρχεία, επιβαρύνει άσκοπα τους 
Δασικούς Συνεταιρισμούς. Αντί να ενθαρρύνονται και να υποστηρίζονται οι δράσεις και το 
έργο που επιτελούν, αυτή η νέα φορολογία αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα και λειτουργεί 
αποτρεπτικά για την ανάληψη και εκτέλεση συμβάσεων, ιδιαίτερα σε περιπτώσεις υλοτομίας 
για ατομικές ανάγκες, οι οποίες είναι ήδη οριακά βιώσιμες οικονομικά.  
 

Το Κάτω Νευροκόπι αποτελεί τον Δήμο, όπου καταγράφονται διαχρονικά και 
τεκμηριωμένα, βάσει στοιχείων, δεδομένων και παρατηρήσεων, οι χαμηλότερες 
θερμοκρασίες στην επικράτεια. Στην καρδιά του χειμώνα σημειώνονται ακραίες 
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θερμοκρασίες, χαμηλότερες ακόμα και από τους -20 βαθμούς κελσίου, ενώ ο χειμώνας 
διαρκεί σχεδόν 9 μήνες, περίπου όσο και στις Σκανδιναβικές χώρες. Συνεπώς οι ανάγκες για 
θέρμανση είναι τεράστιες και το κόστος αυτής δυσθεώρητο. Η κατάσταση αυτή οδηγεί σε 
έλλειψη καυσόξυλων και σε αδυναμία κάλυψης των βασικών αναγκών θέρμανσης των 
κατοίκων ορεινών και παραμεθόριων περιοχών, ειδικά εν όψει του χειμώνα, δημιουργώντας 
σε μεγάλο μέρος των κατοίκων το αίσθημα της ενεργειακής ανασφάλειας. Η προμήθεια 
καυσόξυλων συνιστά μια μικρή, αλλά συνάμα ουσιαστική βοήθεια προς αυτούς τους 
ανθρώπους.   

 
Βάσει των στοιχείων της πρόσφατης απογραφής η δημογραφικής συρρίκνωση 

καλπάζει με ρυθμό 3,3% ανά έτος, ενώ από το 2011 ο πληθυσμός έχει μειωθεί κατά 33%. Ο 
πληθυσμός του Δήμου είναι εξαιρετικά γηρασμένος, με το 50% των κατοίκων να είναι άνω 
των 60 ετών, δηλαδή σχεδόν σε ηλικία συνταξιοδότησης. Ενδεικτικό των πρωτοφανών 
κακουχιών και  της χαμηλής ποιότητας ζωής, είναι το γεγονός ότι το προσδόκιμο ζωής αγγίζει 
μόλις τα 77 έτη, έναντι των 81 ετών του εθνικού μέσου όρου. Είναι παραδεκτό ότι τα 
φαινόμενα αυτά συναντώνται και σε άλλους ορεινούς δήμους της υπαίθρου, όμως πουθενά 
με τόση ένταση και δριμύτατα. Προς αποφυγή μιας ραγδαίας δημογραφικής κατάρρευσης, 
κάθε μέτρο οικονομικής ενίσχυσης και φορολογικής ελάφρυνσης έχει βαρύνουσα σημασία.  
 
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 
 

 Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε εξαίρεση των Δασικών Συνεταιρισμών 
από την υποχρέωση καταβολής του Ψηφιακού Τέλους στις περιπτώσεις σύναψης 
συμβάσεων με τα Δασαρχεία που αφορούν την κάλυψη των ατομικών αναγκών 
θέρμανσης των πολιτών; 
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